

Hodnocení bakalářské práce

„Zneužívání a zanedbávání seniorů v domácím prostředí“

Autor: Martina Špeldová

Vedoucí práce: PhDr. Hana Dvořáčková

Cíl práce: Získat informace o práci asistentky a prostřednictvím jejich zkušeností se dozvědět o možnostech řešení problematických situací.

Téma bakalářské práce, které si studentka vybrala je vysoce aktuální a v současné době se ve společnosti odtabuizovává. Velmi pozitivně hodnotím zvláště zpracování teoretické části.

V teoretické části jsou zvláště nosné kapitoly „Stáří a rodina“ a „Charakteristika násilí“. Studentka se zamýšlí nad rozlišením pojmů zanedbávání u seniorů a situací zanedbávání sebe sama. Velmi kvalitně zpracovává příčiny a znaky domácího násilí a projevy syndromu týrané osoby. V neposlední řadě kladně hodnotím přehledně zpracované formy násilí na seniorech. U charakteristiky organizací zabývajících se touto problematikou studentka vhodně uvádí přehled statistiky hovorů na Senior telefonu z r. 2014. Teoretická část je uzavřena legislativními opatřeními upravujícími problematiku domácího násilí.

V praktické části studentka sestavila 4 kazuistiky podle studia dokumentace, která jí byla předložena. Kazuistiky jsou stručné jednoduše zpracované. Jako velmi přehledné mi připadá zpracování tabulky 1, ve které studentka shrnuje a porovnává jednotlivé znaky týrání, druh týrání, povaha tyrana, řešení a důvod ukončení (s.42).

Kazuistiky studentka doplňuje přepisem dvou rozhovorů – s asistentkou domácí péče a koordinátorkou domácí péče, kde uvádí svůj vlastní podíl u asistence klientky Věry. Domnívám se, že by bylo vhodné podpořit tyto informace i zkušenostmi z jiné instituce.

Cíl práce považuji za splněný.

Studentka pracovala s 18 literárními a třemi internetovými zdroji.

Po stránce formální i jazykové je práce na velmi dobré úrovni.

Otázky k diskuzi:

- 1) Jakým způsobem jste motivovala seniory k odpovědím tak intimních záležitostí?
- 2) Co Vás nejvíce překvapilo při setkání se seniory?
- 3) V čem Vás rozhovory osobně obohatily?

Hodnocení: **Výborně/velmi dobře**